
Problema 

Considerem la gràfica de la funció 𝑓(𝑥) =
1

2
cos 2𝑥 + sin𝑥, on 𝑥 ∈ [0, 2𝜋] 

 
a) Determineu les coordenades dels punts A, H 
b) Determineu les coordenades dels punts B, C, D i F, extrems locals de la funció. 
c) Determineu les coordenades de E i G. 

 
Solució: 

Obrim el Menú Gráfico i definim i representem la funció 𝑓(𝑥) =
1

2
cos 2𝑥 + sin 𝑥 

 

 
 
Notem que la funció és periòdica de període 2𝜋 

 
 
a) 
Amb la funció G-Solv determinem les coordenades de A i H 

 
𝐴(0, 0.5),𝐻(2𝜋, 0.5) 



b) 
Amb la funció G-Solv determinem les coordenades dels extrems  locals. 

 
 

 
 
𝐵(0.5236, 0.75), 𝐶(1.5708, 0.5), 𝐷(2.61780, 0.75), 𝐹(4.7124,−1.5) 
 
Obrim el Menú Ejec-Mat i resolem l’equació 𝑓′(𝑥) = 0  

 
Determinem amb la segona derivada si els punts són màxim o mínims locals i 
calculem les coordenades dels punts. 

 
 

𝑥 =
𝜋

6
  és un màxim, 𝐵 (

𝜋

6
,
3

4
) 

  



 
 

𝑥 =
𝜋

2
  és un mínim, 𝐶 (

𝜋

2
,
1

2
) 

 

 
 

𝑥 =
5𝜋

6
  és un màxim, 𝐷 (

5𝜋

6
,
3

4
) 

 

 
 

𝑥 =
3𝜋

2
  és un mínim, 𝐹 (

3𝜋

2
, −

3

2
) 

 
c) 
Amb la funció G-Solv determinem les coordenades dels punts de tall amb l’eix 
d’abscisses. 
 

 
 
𝐸(3.5163, 0), 𝐺(5.9085, 0) 



Obrim el Menú Ejec-Mat i resolem l’equació 𝑓(𝑥) = 0  
 

 
 
𝐸(3.5163, 0), 𝐺(5.9085, 0) 
 


